Case of the Wood Bk."MAORILI"™,686 tons gross,No.237 1in

RegistercBook,built in 1851,and classed _/43\_7.<i7(
d.TolJLiyoevn

$.8 {2y, £3. Gy

This vessel came under survey at Queenstown in
Jamary last,when one or two rider knee bolts were tound slack
and the fore mast head daetf'ect ive. The vessel was subsequently
taken to Wivenhoe,and Mr.Robertson,the Society's Surveyor at
Ipswich,reported that the slack bolts had not beer reriewed,nor
thé fore mast head efficiently repalred,and the fore yard was
also found aefective,

The Glassing Comnittee dec ided,on the oth.April
last,that a black ring should be posted over the figure 1 in the
vessel's charactler,thus, 47 y lndicating detects in masts or
rigging imperilling the vessel's safety,and this decision
cont'irmed by the General Committee on the 7th.April.

Subsequently it appeared that the vessel was beling
repaired at Wyvenhoe,and action as regards the posting of the
ring over the figure 1 was deferrea pending the receipt of the
Surveyor's report. %When this was recelived,it appeared that the
mest head was detfective,and had beern repairea in an unsatisfaetoty
manner ,and the hull of the vessel was also found defective in
several places.

The Owner was written to on the l4th.april,and
informed that to entitle the vessel to retain the figure 1 for

equipment,the mast should be renewed,and to retain her class ,the
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hold should be cleared for examination,and the whole of the
gurveyor's recomnendations complied with,and the vessel put into
an efficient state ot repalr. To this he replied that he had
given no instructions for the Surveyor to inspect the vessel,nor
had he any intention of having her re_-classed,and that she was
heing repalired under the inspection and to the gsatisfaction of
his Agent.

The Society's Surveyor reports that betore the
vessel sailed,the foremast and various parts of the vessel were
repaired,but nothing had beer done to the celling,and hold had
not beern. cleared,and from the appearance of the vessel he
believed the port bilge was brokemn. He further stated that he
did not conslder the vessel safe f'or the vVoyage.

It may be remarked that the repairs §» e b atta et
to the vessel were carrled out under the inspection of the Board
of Trade Surveyor.

The Chief Surveyor submitted that,as def'ects were
found to exist in the hull of the vessel,and the Owner dec lined
the further services of the Surveyor to this Society,this
appeared to be a case where the character should be expunged with
a black line,thus ,indicating that from reported aefects

5,92,
the vessel is not entitled to retain her character in the
Register Book,and the Classing Committee,at the ir meeting on -the
14th. instant,dec ided to adopt this course,and their aecislon is

now submitted for the cont irmat lon of the General Comnitiee.
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